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Az arabok milliókat költenek fegyverkezésre, 
de a menekültek részére nem adnak pénzt
Érdekes leleplezések o közelkeleli vizsgálóbizottság jelentésében - Acheson 
amerikai külügyminiszter nem hiszi, hogy az arabok Izrael ellen fegyverkezzenek

Washington, (STA). Megírtuk, hogy Ja- 
,et^ az amerikai kongresszus zsidó képvi­
selője nemrég levelet intézett Dean Ache- 
son amerikai külügyminiszterhez Angija kő- 
sclkeloti fegyverküldeménye ügyében. A ló­
véiké számokkal bizonyította hogy Anglia 
nagymennyiségű fegyvert szállít az arab 
államoknak és az arab sajtóból és felelős 
politikusok beszédeiből vett idézetekből azt 
igyekezett bizonyítani, hogy a fegyvereket 
az Izraellel való háború felújítására akar­
ják felhasználni.

Dean Acheson Írásban válaszolt az In­
terpellációra.

, Kívánatos, hogy az arab államok baráti 
eg megbízható forrásokból szerezzék be 
rakat a fegyvereket, amelyek Igazolt b|s- 
tensági szükségletekre számokra fontos 
lehet,” — Írja a hiUtigymbilszten.
Az arab politikusok és a sajtó idézett 

íenyegetéselrol szólva Dean Acheson meg­
állapítja igaz, hogy a harcok megújításával 
fenyegetőző háborús szellemű nyilatkozatok 
megjelentek mind az arab, mind pedig az 
izráell sajtóban.

Valószínű hogy a közekéiét! politikusok 
háborús nyilatkozatainak egyrésse belső 
célokat szolgál,

a külügyminisztérium azonban nem hiszi, 
hogy ebben, vagy a sajtó éa rádiókommen­
tárok megállapításaiban hűen fejeződne ki 
a komoly és azonnali szándék az érdekelt 
Kormányok részéről az ellenségeskedések 
megújítására. Az Egyesült Államok nagy 
érdeklődéssel figyelte a Palesztinával kap­
csolatos összes fejleményeket, de 

nem Jatott arra a következtetésre, hogy 
komoly készülődések történnének a bíbora 
újrakezdésére.

Ha a kormány ilyen Információt kapca, min 
den befolyását latbavetné mind az UNO- 
han. mind pedig azonkívül, hogy ennek a 
tragikus lehetőségnek a kifejlődését meg­
akadályozza.

Dean Acheson válaszában bizonyítani 
Igyekezik, hogy Anglia annakidején hűsége­
sen betartotta a fegyverszállítás! tilalmat, 
amelyet a Biztonsági Tanács elrendelt. 
Most pedig, minthogy a tilalmat felfüg­
gesztették, Angija újra megkezdte fegy­
verszállításait az Irákkal Transzjordánlá- 
vai és Egyiptommal fennálló szerzödése'- 
nek keretében.

Az Egyiptomnak küldött repülőgépek és 
hadihajók kérdésében nem ken elfelejteni, 
kegy Egyiptom 20 miliő lakosa állam, 
amely stratégiai szempontból fontos te­
rületen fekszik.
A levéllel kapcsolatban Javetz képviselő 

kijelentette, hogy az valóban felsorolja 
mindazokat a vádakat, amelyeket a külügy- 
mia;szterhez december 28-án eljuttatott be 
sétányában közölt. Míg azonban — mondotta 
Javetz — a külügyminiszter azt állítja, 
hogy nincs aggodalomra ok, én nem osztom 
ezt a felfogást.

Az Egyiptomnak szóin repitiögépszálHtás, 
amelyet a külügymklsxter levelében |s 
Igazol, szükségszerűen fegyverkezési ver­
senyt Méz elő s a Közelkeleten érezhető 
rendkívül erős feszültség mellett ez a 
helyzet a habom kirobbanásával fenyeget. 

Jóval azelőtt, mielőtt az amerikai külügy­
miniszter megérezné annak közeledtét. Meg 
vagyok róla győződve, — hangoztatja Ja­
vetz — hogy fennáll ezeknek a fegyverek­
nek rossz célokra való azonnali felhaszná­
lásának a komoly veszélye egy Izrael ellen 
irányuló támadás keretében. Kétséges, hogy 
azt a fegyvert a kommunizmus terjesztése 
ellen lehet maid felhasználni hiszen Ismere­
tes az arab államok magatartása a máso­
dik világháborúban. Az Egyesült Államoknak 
nem szabad közömbösnek maradnia azzal a 
ténnyel szemben, hogy a zsidó állam polgá­
rai bebizonyították, milyen komoly harco­
sokká válhatnak függetlenségük és szabad­
ságuk védelmében a kommunizmus részéről 
jövő minden támadás esetén, — fejezi be 
nyilatkozatát Javetz.

New-York (STA). - A Washingtonban 
megjelenő Compass cimü lapban P. Sto­
ne a Clapp-jelentéssel foglalkozva meg­

állapítja, hogy abban leginkább szembe­
tűnő az arab államoknak a menekültek 
nyomorával szembeni közömbössége. 
Nem meglepő, hogy ezen a nagy kiter­
jedésű, nyomorúságos területen 

az. UNO különböző ügyosztályai majd­
nem 80 százalékkal több embernek 
oszlanak napi adagokat, mint ameny- 
nyl a menekültek tényleges száma,

A küldöttség megállapítja, hogy a 726 
ezer többé-kevésbé valódi menekült kö­
zül 99 ezer jövedelmező munkát végez 
és igy nem szorul segélyre. Ezek levo- 
sával 627 ezer segélyjogosult marad, 
ugyanakkor azonban az UNO naponta 
egy millió 19 ezer személyt részesít tá­
mogatásban, köztük 17 ezer zsidót. A

Paris (—). A Kezességi Tanács fran­
cia elnökének, Roger Garreaunak a Je­
ruzsálem internacionallzáláea kérdésé­
ben benyújtott uj javaslatát francia po­
litikai körök annak bizonyítékául tekin 
tik, hogy a francia külpolitika kivezető 
utat leerés abból a helyzetből, amelybe 
az UNO Intemacionalizálási javaslata 
hozta. Abban a harcban, amelyet a Va­
tikán indított a teljes internaclonalizá- 
lás megszavazásáért, Franciaország nem 
akart alulmaradni a katolikus államok 
versengésében. A francia kormány ezt 
egyrészt katolikus lakossága, másrészt 
pedig jeruzsáelmi érdekel miatt tette, 
amelyek nem kis mértékben függnek a 
Vatikántól.

A francia külügyminisztérium téve­
dett, amikor azt hitte, hogy az UNO 
szélsőséges határozata kérdésessé fogja 
tenni az Izráel és Transzjordánia kö­
zött folyó tárgyalások sikerét. A való-

Kairó (AFP), — Ma délelőtt nyílik 
meg Faruk király jelenlétében az uj 
egyiptomi parlament. A megnyitóülésen 
Nahas pasa miniszterelnök fogja felol­
vasni a trónbeszédet, amelynek főbb 
pontjai a következők:

1. Hivatalos nyilatkozat, amely szerint 
az egyiptomi kormány a lehető legrövi­
debb Időn belül tárgyalásokat akar kez­
deni Angliával a két ország közötti kap­
csolatok stabilizálására és a szudánI kér­
dés megoldására, olyanformán, hogy a 
Nilus-völgy két részét az egyiptomi ko 
róna jogara alatt egyesítsék.

2. Az arab államok között tervezett 
tervezett kollektiv biztonsági paktum 
megvalósítása.

3. Az ostromállapot felfüggesztése, an­
nak a bejelentése mellett, hogy a köz­
biztonság érdekében bizonyos különle­
ges törvényeket fognak bevezetni.

4. Az internálótáborok megszüntetése 
és a politikai internáltak szabadonbocsá- 
tása.

5. Szabad iskoláztatás.
Minden lel arra vall, hogy e konferencia 

lesz az első alkalom ahol nyjlvánval 'vá vá­
lik milyen határozott lépéseket tesz a 
győzelmes Wafd-kormány Egyiptom közel- 
keleti hegemóniájának megszerzésére. Rég 
nem titok, hogy a Wafci-párt Egyiptomot 
az első arab állammá akarja emelni és azt, 
hogy az uj kormány már meg Is ragadta 
a kezdeményezést az a tény is bizonyítja, 
hogy Sisakli ezredes kairól látogatását most 
egy külön egyiptomi katonai repülöblzottság 
megalakítása követi.

segélyre feliratkozott arabok száma Lé­
nát majdnem 80 százalékkal több a tény­
legesen segélyre szoruló menekültekénél. 
Stone megállapítja, hogy 

az Izráel ellen folytatott háborút az 
arab államok nagymértékben saját 
stratégiai szükségleteik miatt Indítót- 
tűk meg.
Mindezekben az államokban mesebeli 

gazdagságú uralkodócsaládok és ariszto­
kraták is élnek, akik megengedhetik 
maguknak, hogy milliókat költsenek 
fényűzés! cikkekre, kormányaik pedig 
Kokmillió fontot adnak ki fegyverkezés­
re. Ugyanakkor azonban megkérgesedik 
a szivük, mihelyt szenvedő arab testvé­
reikről van szó. Kiáltó példát mutat erre

ság ennek az ellenkezőjét bizonyította 
be és a francia kormány most olyan 
megoldást keres, amely minden érdekelt 
felet kielégíthet, nehogy az internatio­
nal Izálással szemben megnyilatkozott 
közös izraeli és transzjordáni ellenállás 
végül is sürgős közeledésre kényszerítse 
őket. Ezért francia hivatalos körökben 
nagy csalódást keltett, hogy Izrael ilyen 
élesen szembeszállt Garreau uj tervével, 
mint ahogyan a franciákat meglepte 
Amerikának az az álláspontja is, hogy 
csak olyan megoldást támogat, amely 
Izráel, Transzjordánia és a Vatikán szá­
mára egyaránt elfogadható.

Jeruzsálem! jelentés szerint az elmúlt 
héten az UNO megfigyelők két vezető­
személyisége Ammanban járt és arra 
igyekezett rábírni Abdallaht, hogy vál­
toztassa meg merev elutasító álláspont­
ját a Jeruzsálem internacionalizálására 
vonatkozó tervekkel szemben és járul-

Kairój hírek szerint ez a katonai bi­
zottság már a jövő héten elindul a külön­
böző arab államok fővárosaiba, hogy a 
helyszínen tárgyalja meg egy általános arab 
„önvédelmi paktum” kérdését. Ma még nem 
lehet látni hogy milyen mértékben áll Ang­
lia, vagy Amerika a paktum-tervek mögött, 
ismeretes azonban, hogy blzonyosfoku el­
térés áll fenn a nyugati hatalmak diplomá­
ciai és katonai körei között ebben a kér­
désben. Az utóbbiak szívesen látnának egy 
hatékony összarab katonai szövetséget, mig 
a dplomaták nyilván félnek a szövetség 
kedvezőtlen kihatásától a Szovjetunióval való 
viszonyokra.

Amj a gazdasági konferenciát Illeti, an­
nak problémájáról már elég részletes In­
formációk léteznek. A konferencia a kö­
vetkező főbb gazdasági kérdésekkel fog 
foglalkozni:

1. Az egyes arab államok pénzegységei­
nek nivellációja és az amerikai dollárral 
szembeni azonos árfolyam megállapítása.

2. A különböző arab államok termékei­
nek egymás közötti kicserélése főleg annak 
kiküszöbölésére, hogy az egyik állam kül­
földről vásároljon olyan termékeket, ame­
lyek a másik arab államban Is bőven van­
nak.

3. Az egyes államok közötti vámok el­
törlése. valamint megegyezés a tranzitvá­
mok kérdésében. Itt főleg arról van szó, 
hogy .isztiálf majd meg egymás között a

Ihn Szitud, IIki 1948-ban az Araim« 
amerikai petróleum társaságtól nem 
kevesebb, mint 27 millió dollárt kapott 
különböző részesedések és illetmények 
fejében. Az. UNO legutóbbi jelentésé­
ből kitűnik viszont, hogy egy fillért 
sem adományozott az arab menekül­

tek alapjára.
Abdallah a mull év első hét hónapja 
ban másfélmillió dollárt adott a mene­
külteknek. Egyiptom egész idő alatt kél 
millió dollárnál kevesebbet folyósított 
ever a célra, ugyanakkor azonban 208 
millió dollárt költött fegyverkezésre. 

Szíria 30 millió dollárban állapította 
meg hadügyi költségvetését, a mene­
kültek számára pedig egymillió 166 
ezer dollárt irányzott elő.

Irak évi költségvetése 75 millió dollár, 
amelynek egy harmadát katonai kiadá­
sok teszik ki, az arab menekültek alap­
jára pedig mindössze 470 ezer dollárt 
adott. Ugyanakkor pedig az iráki kor­
mány többmillió dollárt zsarolt ki zsidó 
állampolgáraitól azon a elmen, hogy er­
re a menekültek támogatásának céljá­
ból van szüksége.

jón hozzá, hogy a városban nemzetközi 
övezetet létesítsenek az UNO ellenőrzé­
se alatt. Hir szerint dr. Qulmper, az 
UNO-megfigyelők vezérkarának egyik 
vezetője és dr. Hamilton Fisher sajtó­
főnök külön utasítást kapott Lake Suc- 
cessböl az Abdallahval való tárgyalásra.

A két UNO-megbizott egyórás audien­
cián jelent meg Transzjordánia uralko­
dójánál, aki ismételten kijelentette, 
hogy a legerélyesebben tiltakozik Jeru­
zsálemnek egészben, vagy részben nem­
zetközi ellenőrzés alá való helyezése el­
len. Abdallah megmagyarázta azt is. 
hogy miért nem járulhat hozzá a Gar- 
reau-féle tervhez sem. A két UNO-meg- 
bizott Jeruzsálembe való visszaérkezése 
után közölte Abdallah válaszát RIley tá­
bornokkal és részletes jelentést küldött 
a megbeszélésről az UNO főtitkárságá­
nak.

nem-arab államokkal folytatott kereskedelem 
bol származó vámokat és azokat a vámokat, 
amelyek két nem arab állam között arab 
termeten át folytatott kereskedelemből foly 
nak majd be.

4. Az egyes arab államok export ég 
import törvényeinek egyesítése.

Ezeken a tisztán gazdasági jellegű kérdé­
seken kívül arról is tárgyal majd a konfe- 
renvia, hogyan lehetne teljesen eltörölni a 
vízumokat az arab államok közötti személy- 
forgalomban.

A konferencia elsősorban központi In­
formációs Irodát létesít majd a különböző 
kérdések megoldásához szükséges anyag meg 
szerzésére.

Az általános kérdések megtárgyalása 
után a konferencia albizottságokra oszUk 
majd és minden Ilyen albizottság a felsorolt 
kérdések egyikét fogja feldolgozni. Ezeknek 
az albizottságoknak azonban csak javaslásl 
Joguk lesz míg a végleges döntés — ha 
Ilyenre egyáltalán sor ktrül — a konferencia 
plénumának feladata lesz.

Zs/dó gazdasági körök nagy érdeklődés­
sel várják a konferenciát, mivel annak eset 
leges határozatai messzemenő kihatással len 
ndnek a legközelebbi és főleg a távolabbi 
jövőben Izráel gazdasági helyzetére Is^ Ezek 
a körök egyúttal azonban rámutatnak azokra 
a mély dffevenciákra is. amelyek a külön­
böző arab államok gazdasági élete között 
vannak és kétségüknek adnak kiélezést, hogy 
Ilyen körülmények között a gazdasági unió 
egészséges, vagy egyáltalán tehetségen 
lesz-e.

Abdallah is ellenzi Garreau 
internacionahzalasi tervet

Két Jeruzsálem! UNO-megbisott eredménytelen tárgyalása Transzjordánia uralkodójával 
Mi a célja a francia külpolitikának a Gorreou-féle tervvel?

Egyiptom magához akarja ragadni a vezetést 
a közelkeleti arab államok között

Ma nyílik meg az uj parlament — A trónbeszéd a tervezett katonai paktum megvalósítását teszi a Wafd-kormány feladatává.
Gazdasági konferenciára készül a hét arab állam februárban

Egyetemi katonai bizottság 
Indal az arab államokba
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1949 évi honvédelmi törvény

Rendelet a Jeruzsálemben való jelentkezés 
és összeírás tárgyában

An 1949 évi honvédelmi törvény 4-jk 
uvj szakasza alapján a következőkéi rende­
lem el:

I. Ebben a törvényben
„hadköteles" azt jelenti:
a) térti, aki 1901 március 21. és 1931 

december 31. között született,
b) nö, aki 1916 április 4. és. 1931 de­

cember 31. között született, — akik had­
kötelesek és katonai szolgálatot teljesítet­
tek vagy katonai jellegű szolgálat teljesí­
tettek és. leszereltek és állandó lakhelyük 
Jeruzsálem kerületeinek, vagy telepeinek 
alant megjelölt egyikében van: ,

A kerületek:
Első kerület — az alanti határok között 

lévő terület: a Jaffa-kapunál kezdődő vo 
nal, amely végigmegy a MamiUa-utcén, a 
Szent Julján-utcal saroktól a King George 
utcai sarokig, majd folytatva, a King Ge- 
orge-utcan a Háneviim-utca sarkáig n 
Chancellov utca a Meá Seárim sarkáig, Je- 
chezkiél utca az Ábrahám utca sarkáig, 
Moshe-utca a Smueél Hánávi utca sarkáig, 
folytatódik a Moshe-utca irányában Sejch 
Zsárách határáig és oiman a Jaffa-kapu sar­
kán (a kiinduló pontig).

Második kerület — az alanti határok kö­
zött levő terület: a King George utcánál 
kezdődő vonal, amely az Ágripász utca sar­
kánál kezdődik, végigmegy a King Georgc- 
utcán a Háneviim sarkáig, a Chanecellov- 
utca a Meá Seárim sarkáig, a Jechezkél- 
utca az Ábrahám utca sarkáig a Moshe- 
utca a Smuél Hánávi utca sarkáig és en­
nek folytatása a határvonalig, nyugat felé 
a határvonal hosszában Llftáig, onnan dél 
tele, magába foglalva Glvát Saul negyedet, 
Jefénov és Bájit Vágán negyedeket, a bajit 
vágáni kőbányáig, onnan — Sejch Baderba, 
inagabafoglalva: Sejch Badert az Ágripász 
utcáig, a Wallach-kórház mellett (Sááré 
Cedek), onnan az egész Ágripász utca bősz 
szán a King George sarokig, magábanfog- 
lalva a következő negyedeket: Poálé Ágú­
dat Jiszráél, Szenhedriá, Máchnájim Tel- 
Árzá, Felső Lifta és Alsó Látta, Koméin:. 
,Givát Saul, Rirját Moshe Bét Hákárem, 
Jöté-Nof, Bajit Vágán. Sechunat Hápoállm, 
Sechunat Hámekásér, Sejch Báder.

Harmadik kerület — az alant) határok 
közt levő terület: a Jaffs-kapunál kezdődő 
vonal a Mamilla-utcán keresztül a Szent Ju 
lián utca sarkáig Mamllla-utca folytatása 
a King George utca sarkáig. King George 
utca hosszában Ágripász utca sarokig, Ágri- 
pász utca hosszában a Wallach-kórház

Második oszlop:

(Sááré Cedek) határáig, dél felé Sejch Báder 
külterületének egész hosszában, magábafog- 
lalva a Nőve Sáánán negyedet, dél felé a 
Gáza utcán lévő transzformátorig, amely 
a Málcbá felé vezető utón van onnan délke­
letre Klrját Smuélba. dél felé Tálbijába, a 
Táibija negyedben levő parton keresztül, vé­
gighaladva a vasútállomáson, az állami nyom­
dától keletre, a Géj Ben Hiuom patakba, 
magábafoglalva a Bár iCjon Jemln Moshe, 
Tálbijá és Klrját Smuél negyedeket, vala­
mint a Merkáz Mizráclilt.

Negyedik kerület — az alábbi határok 
között lévő terület: az állami nyomda sar­
kából kiinduló vonal amely a tálbijai parkon 
halad keresztül (magát Tálbiját nem fog­
lalja magában), onnan délnyugati irányba, 
Klrját Smuélba (Klrját Snittéit nem foglalja 
magában), a Gázai-uton lévő transzformá­
torig, anielv a málchái útvonalon fekszik, 
onnan dél felé Bét C’fáfába, a határvonal 
egész hosszában a Géj Ben-Hinoniig és visz- 
sza az állami nyomdáig magábafoglalva az 
alábbi negyedeket: Dir Ábu Tor, Német 
kolónia, görög-negyed, Katámon, Mekor 
Ciláim, Bét C’l'áfá, Felső Bákáá Alsó 
Bákáá, Áriiona, Hajozém Kamat Ráchél, 
Báálv Möláchá, Chavat Háljmud, Rszak- 
Táipiot és a vasútállomás negyede.

A helységek a következők:
Glvát Saul Bét (Dir Jászin), Éju Kárem, 

Málchá Alsó Mocá, Felső Mocá, Árzá, Bét 
Zájlt Bét Nökufá, Klrját Ánávim, Máálé 
Háchámisá, Éövé lián, Lehágsámá, Kiszálon. 
Miszgáy Hapalmach, Bét Nátlf, Szátáf.

2. Minden hadköteles egyént ezennel fel­
szólítok hogy jelentkezzék összeírás végett 
az alant közölt első felsorolásban megjelölt 
helyen abban a sorban, amely azzal a ke­
rülettel vagy helységgel szemben van, ahol 
ö állandó lakos, délelőtt 8—11 és délután 
16—21 óra között, a második oszlopban 
megjelölt napon, abban a sorban amely ve­
zetéknevének kezdőbetűje előtt áll.

Első felsorolás
Jelentkezési helyek:

Első kerület — hadügyminisztérium, Szá 
rádzs-épület Mellssanda klrálynö-utca.

Második kerület — Bét Háárn, Jaffa ut.
Harmadik kerület — Bét Hácbálucot, 

Koncert-terem — Rechávijá, Ibn Gábirol 11.
Negyedik kerület — volt német iskola. 

Rámát Ráchél-udvar (német kolónia).
Minden helység — az Illető helység ebédlő 

termében, vagy az ott lévő középületben.

Fagyhullám tört be a Közelkeletre
Jeruzsálemben és , Gálilban havazott \ hideg fokozódása várható

Ankarai jelentés szerint évek óta nem 
tapasztalt kivételes hideghullám vonul 
végig sgé.sz Törökországon. Ankarában 
az elmúlt éjjel 20, Erzerumbun pedig 33 
•ok hideget mutatott a hőmérő. A nagy 
hó következtében sok falu teljesen el­
szigetelődött a külvilágtól, az iskolákat 
pedig bezárták.

Egyes vidékeken a hó két és félméter 
magasságul ért al. Kiéhezett farkasok 
egészen Isztambul külvárosáig me­
részkedtek és több embert megtámad­
tak.
A Közelkeleten végigvonuló hideghul­

lám szombaton és vasárnap átcsapott 
Izrael területére is, Az ország különbö­
ző pontjain viharos jégesők voltak, Je­
ruzsálemben és a Gálilban pedig hó esett.

A fővárosban délután 3 órakor s vste 
6 órakor esett hó, amely azonban azon 
nal elolvadt, míg a gálili hegyekben na 
gyobb mennyiségben hullott u hó és őrá 
Írig megmaradt. Az ország egyes pont 
iáin vasárnap hajnalban kisebb fagyot 
észleltek.

A meteorológiai intézet jelentési- szí- 
rint a hideg időjárás folytatódni fog. 
sőt a hőmérséklet további leszállásával 
lehet számolni.

Hétfőn erős felhőzet, helyenként .-riK 
esők, a hegyekben hőliuílás és a lm, 
nali órákban fagy várható. A tengeren 
erős viharok dúlnak

és a nap folyamán ezeknek fokozódásá­
val is számolni lehet.
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3. E rendelet neve „1950 évi honvédel­
mi szolgálatról szóló rendelet (jeruzsáleml 
összeírásról szóló felhívás)“

Mindazok, akik a rendelet értelmében 
kötelesek jelentkezni, vigyék magukkal a 
leien t kezeshez:

1. állami személyazonossági igazolványu­
kat.

jelentkezés) napok:

szerda, 1960 jan. 18 vagy 
csütörtök, 1960 jan. 19. 
vasárnap, 1960 január 22 vagy 
hétfő, 1950 január 23- 
kedd. 1950 január 24, vagy 
szerda, 1960 január 25. 
csütörtök I960 január 26 vagy 
péntek, 1950 január 27. 
vasárnap, 1960 január 29 vagy 
hétfő, 1960 január 30. 
kedd, 1950 január 31, vagy 
szerda, 1950 február 1, 
csütörtök. 1950 február 2, vagy 
péntek, 1950 február 3.

5710. Tévét 22. (1950 január 11.)
Mteáál Schächter, alezredes 

aorozási kormánybiztos.
2. ideiglenes katonai leszerelési igazol­

ványukat
3. 2 darab fényképet (4x6 cm nagyság).

Mfeéál Schächter, alezredes

Tukan rendőrtiszt
Ammanbő! jön vallomás te teli*, 
a risponi gyilkosság ügyében

A tirui arab vádlott védője egy Iráki ezredes kihallgatását is kéri
Megírtuk, hogy a Rispon községben 

beszivárgó u-abolr által meggyilkolt 
Weisz Eliczcr szövetkezeti vezető ügyé­
ben a ii'l-avivi törvényszéken folyó tár­
gyalásra a védőügyvéd egy Iraki tanú 
beidézését kérte. A per vádlottja, egy 
Tivá községbeli arab, a tárgyalások so­
rán ugyanis azzal védekezett, hogy sem­
mi szerepe nem volt az átszivárgó ban­
da megszervezésében és hivatalos ira­
tokkal bizonyította, hogy a gyilkosság 
időpontjában Ammanban tartózkodott.
A vád szerint ez az arab vette volna át 
a beszivárgó bandától az elhurcolt Weisz 
Eliezernét és ö kötötte be a szemét, a- 
mikov a térparancsnoksághoz vezették.

Annak igazolására, hogy a vádlott

nem tartózkodott a kérdéses időpontban 
Tirában, Benjamini védőügyvéd beidéz 
te Malta iráki ezredest. Amennyiben az 
iráki hatóságok nem engednék meg az 
ezredes kiutazását, tanúvallomását a 
nemzetközi Vöröskereszt Irákban vénáé 
fel jegyzőkönyvbe. A védőügyvéd beidéz 
te Szubhi Tukán rendőrtisztet is. aki 
abban az időben, mint a transzjordániai 
rendőrség vezetője szerepelt Tirán. Tu 
kán, aki egyébként az angol mandátum 
ideje alatt is rendőrségi szolgálatot tel 
jesitett, engedélyt kapott a transzjordán 
hatóságoktól, hogy tanúvallomást tegyen 
i tel-avivi törvényszéken. Kihallgatás« 
ra január 25-én kerül sor.

A háború vége óta 100 ezer európai zsidó 
telepedett le Amerikában

- Truman elnök reméli, hogy rövidesen megkönnyítik a bevándorlási 
az Egyesült Államokba

Xev.-Yoi-k (STA). - Az uj amerikaiak 
támogatására alakult segélyszervezet 
kétnapos konferenciát hivott össze New- 
Yorkba. Edwin Rosenberg, a szervezet 
dlnökc megnyitóbeszédében közölte, 
hogy 1945 óta a szervezet segítségével 
százezer európai zsidó telepedett meg 
Amerikában. Erre a célra 37 millió dől 
lárt adtak ki A bevándorlás 1949-ben

érte el csúcspontját, amikor 37.700 zsidó 
érkezett Amerikába.

Truman elnök a konferenciához inté 
zett táviratában a következőket üzente 
„Remélem, hogy a közeli hetekben » 
kongresszus lépéseket fog tenni, hogy 
még nagyobb számú menekültnek nyújt 
hassunk menedéket."

Élelmezési hírek

Nagyobb közmunkák indulnak
Luddon

Megkezdték az ipari negyed első üzemeinek építési munkálatait

Ludd városi tanácsa a kormány által 
számára kiutalt kölcsönből 66.000 fontot 
fordít sürgős közmunkák elvégzésére, ame­
lyek jelentősen csökkenteni fogják a vá­
rosban mutatkozó munkanélküliséget. A va 
ros különböző pontjain közkerteket ültetnek, 
utakat építenek, rendbehozzák a vízvezeték- 
hálózatot és uj utcai vjllanyvilágltásj há­
lózatot rendeznek be.

A város határában már megkezdték a 
kijelöli ipari negyed első épületeinek építé­

sét. Legelőször egy cigarettagyárai és 
kartonázsiizemet állítanak fel Luddon. A 
Ludd és Ramdeli közötti területen az Even 
Veszid vállalat közreműködésével nagy kő­
bányát nyitottak meg. Hivatalos körök a 
Luddban és Ramlehban létező cementfeldol- 
gozó üzemektől nagymennyiségű téglát és 
(edöcserepel rendeltek. Mindezeknél az 
üzemeknél tekintélyes számú luddi és ram- 
lehi munkás, helyezkedett el.

Haifán és a somroni körzetben ezen 
a héten a következő fejadagokat oszt­
ják: gyermekeknek 7, felnőtteknek 3 
tojás a hé/8 szelvényre. Az álapotos asz- 
Kzonyok a Tnuva-fiókokban vagy fűsze­
reseiknél kapják meg pótadagjaikat. 
Azok a fogyasztók, akik vallási okokból 
nem veszik át fagyasztott húsadagjai 
kát, a váv/28, 29, 30 szelvény ellenében 
5 tojást kaphatnak.

Ezen a héten 200 gram margarint ad 
nak a dalet/8 szelvényre és folytatják 

-‘f gyermekek számára 300 gram baromfi­
adag kiosztását a sin-zájin/13 szelvény­
re. Azok a betegek, akik ezen a héten 
nem kaptak baromfiadagot, a jövő hé­
ten duplaadagban részesülnek.

Gyermekeknek 18 évig félkiló paradi­
csomot osztanak a sin-zájin/19 és 200 gr. 
sárgarépát a sin-zájin/25 szelvényre.

Befejeződik a csecsemőknek szóló fél­
kiló banán osztása az álcf jelzésű köny­
vecske sin-zájin/1 szelvényére. Ezenkí­
vül a Kádár fíármelen és az alsóváros­
ban uj banánosztást kezdtek gyerme­
kek részére 18 évig, Az adag 300 gram 
sin-zájin/26 szelvényre. A vegetáriánu­
sok rendkívüli könyvükre tá kiló burgo­
nyát kapnak.

A halfa! élelmezési felügyelőség közli, 
hogy az összes fűszeresek, zöldségkores- 
kedök, mészárosok és tejkihordók köte­
lesek ^ kiszolgáltatni az olégyermekek 
adagjait, akiket magánházakban befo­
gadtak és akiknek ideiglenes könyvecs­
kéjükön a „jeled olé" jelzés szerepel .

A haifal kikötő munkásai a jövőben 
azokban a mészárszékekben fogják meg­
kapni pótadagjukat, amelyeknél rendes 
fejadagjaikat. Is átveszik.

Heti fejadagok Tel-Avivban: Gyerme 
kéknek 7, felnőtteknek 3 tojás (Hé-8). 
200 gram margarin (dalet-8), csecsemők 
részére egyéves korig 500 garm banán 
I sin-zájin-30), Jaffa területén 100 gram 
szál.'mit osztanak (Glmel-25). A város 3,

4 és 6-ik körzetében tengeri halat úszta 
nak, ezenkívül minden felnőtt egy-egy 
mátyásheringet kap.

Az északi körzetben csecsemőknek 600 
gram banánt osztanak a sin-chet-lfi ez 
szelvényre.

RÁDIÓ
6.30: Máh tovu, - 6.35: hanglemezek, 

6.50: torna, 7: hírek és élelmezési hírek, 
8: keleti zene, 10: Anatole Cajetan zon­
goraművész hangversenye, 10.30: külön 
bözö népek dalai, 11: délelőtti hangvoi 
seny (Bach: 3. szmu D-dur szvit; Mo 
zart: A-dur rondo zongorára és zene 
karra; Beethoven: 2. számú D-dur színi 
főnia), 12: délvidéki zene, 12.30: uj hang 
lemezek a kórházak és üdülőtelepek mü 
sorában, 13: a Kol Jiszráél katonai mii 
.Ibra, 13.30: hírek, 13.45: a háziasszony 
rovata, 14: angol hírek, 14.15: nyugati 
zene az arab műsor keretében, 15: fran 
cia hirek, 16: szórakoztató zene, 16.30. 
Bartók-hanglemezek, 17: a rendőrségi 
zenekar hangversenye, 17.45: keleti me 
lódiák, 18: hirek, 18.30: előadás a cío 
nista-szocializmusról a Kol Jerusolájim 
ban, 18.30: a Kol Jiszráél Ifjúsági adása. 
19: munkásrovat, 19.45: Tenách-részletek 
(Jesájáhu 48—44), 20: a Kol Jiszráél
katonaadása, 20.30: hirek és Amir F, 
Offnre hírmagyarázata, 20.45: a Kol Je­
rusolájim heti talmudleckéje, 20.46: he 
gedttkettősók Starominskytől és Bartók 
tói, Fenyves Lóránd és Alice előadási 
ban, 22: Sosanna Lévl-Damol (mezzo 
szoprán) héber dalmüsora, 22.15: jiddis 
nyelvű adás a gálut részére, 22.30: an 
goi üirek, 22.46: kedvenc hanglemezek. 
23: hirösszefoglnlás, 23.5: kedvenc hang­
lemezek.

■ -
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A Hitachdut Olé] Hungária
közleményei!

JERUZSÁLEM

Elhalasztották a tárgyalást a Kol Haám 
rágalmazás! perében

Politikai vihar a miniszterelnök egyik beszéde és a kommunista pártlapban
utána megjelent cikk körül

Vasárnap reggel kezdte tárgyalni a lel- 
avivi törvényszék a Kol Haám sajtóperét. 
Mint. jelentettük, az izráell kommunista 
párt hivatalos lapját azzal a váddal fogták 
perbe bogy megrágalmazta Dávid Ben Gu- 
rion "miniszterelnököt és ellenségeskedést 
igyekezett szítani egy rész Izráél és Szovjet - 
Oroszország másrészt Izráel és az Egye­
sült Államok között. Politikai körökben a 
per iránt nagy érdeklődés nyilvánult inog, 
mert a zsidó állam történetében ez az első 
eset hogy lapot, vagy személyt azért állí­
tanak bíróság elé, mert megrágahnazta a 
minise terelnököt, vagy a kormány valamelyik 
tagját.

A vasárnap reggeli tárgyaláson megjelent 
a kommunista párt egész vezérkara. Dr 
Ezra Rlchárd törvényszéki bíró nyitotta 
meg a tárgyalást. A pernek három vád­
lottja van: dr Márkusa Billczki. a Kol 
Haám felelős szerkesztője Eliezer Friede!, 
a lap kiadója és. Jehuda Sztávl, az Amai- 
nyomda vezetője, amely a Kol Haámot elő 
állítja.

Mit ír Ben Geriourol a Kol Háám.'

A vádirat szerint 1949 október 14-én, a 
llánoár Háovéd (dolgozó ifjúság) Tel-Avlv- 
ban megtartott konferenciájának másnapján 
a Kol Háám éleshangu vezércikkben tá­
madta meg David Ben Gurlon miniszterel­
nököt a konferencián elhangzott beszéde 
miatt. A cikkben többek között a követ­
kező kitételek szerepeltek: „Beszédében a 
miniszterelnök uszított a nagy bolsevista 
párt, a zsidó kommunizmus és az izráeli 
kommunista párt ellen. A legreakciósabb 
uralkodók sem mertek ji nyilvánosság előtt 
liasonk) beszédeket elmondani.“ A vád idéz 
a lapból egy kitételt amely szerint a mi­
niszterelnök a következe kijelentést tetté 
volna: „Az orosz kommunisták örvendtek 
a pogromok során kiirtott zsidók vérének... 
a. Bolsevista Párt a zsidók vérét mindig 
olajnak tekintette, amely megkenj a forra­
dalom kerekeit.“

A szokásos formalitások ég. a vádirat, 
felolvasása után az elnök egymás után 
teszi tel a vádlottaknak a kérdést, hogy 
bűnösnek érzik-e magukat, mire a vádlot­
tak kategorikusan „nem”-mel felebiek.

Az Igazságügyminiszter 
a tárgyalás elhalasztását kéri

Mielőtt a per érdembe!! tárgyalása meg- 
Kezdödött volna, Llpson ügyész bejelentette, 
hogy az igazságügymiíiisztérium átiratban 
utasította a törvényszéket, halassza el a 
tárgyalást későbbi idöpontraa. Az átirat 
tzonban még nem érkezett meg a bíróság­

hoz, amit az ügyész azzal magyaráz, hogy 
az igazságagymlnisz tériura jelenleg épen köl­
tözködés alatt van Jeruzsálembe teszi át 
székhelyét és az átirat nyilván egyszerű 
technikai okok miatt nem jutott el a bí­
rósághoz. A vád nevében kéri a tárgyalás 
elhalasztását.

Benjámin! védő ellenzi a tárgyalás elha­
lasztását. Az eset mondotta — igen 
súlyos, megbízóimat hivatalból üldözendő 
inincselékménnyel vádolják és úgy rájuk, 
mint a lapra súlyos, erkölcsi nyomás neheze 
dik mindaddig, mig a per nincs lefolytatv. 
és az igazság ki nem derül. Amit a vád a 
leruzsálembe való átköltöztetésről mond, 
nem egyéb, mint gyerekes kifogás. Ennek 
a pernek igen széles és komoly háttere van, 
ezért ragaszkodom a tárgyalás megtartásá­
hoz.

Összecsapás a vád és a védelem között

A vád és a védelem képviselői között 
összecsapásra került a sor. Llpson ügyész 
azzal szakította meg a védőt, hogy „nincs 
itt semmiféle háttér! Ez egyszerű bűnügyi 
tárgyalás, semmi egyéb. Ne csináljanak eb­
itől hátteret-“ Majd, amikor a védő a per 
politikai jelentőségét igyekezett kihangsú­
lyozni az ügyész ismét félbeszakította. 
„Nincs itt helye kommentárnak. A védd 
a sajtó számára beszél, a bíróságot azonban 
ez nem befolyásolhatja.“

A vád és a védelem képviselőinek meg­
hallgatása után a bíróság a tárgyalás elha­
lasztását rendelje el.

A kommunista párt tiltakozó gyűlése

A kommunista párt a Kol Háám elleni 
sajtóperben 3 sajtószabadság suyos megsér 
t.ését látja. A írért péntek este tiltakozó 
gyűlést hívott össze a tel-avlvl Mugrabi- 
nagytermében, amelyen Smuél Mikunlsz, a 
párt főtitkára szólalt fel. Mikunlsz ezt az 
alkalmat felhasználta arra, hogy elvégezze 
a írért nagy leszámolását s kormánnyal Az

ország — mondotta Mikunlsz gyors lé­
pésben faslzálódlk. Az állam nagyon fiatal, 
de az aggkor összes szlmptómál megmutat­
koznak rajta. A szövetkezeti falvakban a 
Mapáj-bérencek üldözik a kommunista tele­
peseket. A kormány hazahívta Namlr Ha­
waiit, az Ismert háborús uszitót, az arab 
fasiszta mllicia, az egykori Nadzsada meg 
szervezőjét. A kormány mezt sajtópert In­
dított a Kol Háám ellen, mert Így akarja 
kipróbálni a demokratikus erők ellenállóké­
pességét.

A gyűlés tiltakozó feliratot Intézett a 
kormányhoz a Kol Háám ellen Indított sajtó­
per miatt, úgyszintén átiratot küldött az 
UNO-hoz, amelyben tiltakozik az ellen, 
hogy a beirutl törvényszék egyévi fogházra

Ítélte Musztafa el Áriszt a llbáuonl szál. 
szervezetek főtitkárát,

A Kol Háám vásárnál) reggeli száma ve­
zércikket szentel a Ben Gurion contra Kol 
Háám sajtópernek. „Ez a per — Írja a lap 
— újabb fázisa a kormány demokrácia-ellene® 
népellenes és kommunistaellenes politikájá­
nak. Ez a per a demokrácia legelemibb fo­
galmait, a sajtó- és szólásszabadságot 
sérti meg. Ezzel a perrel akarják elterelni 
a munkásság figyelmét az ország igazi ba­
jairól és problémáiról. A kommuni&taellenes 
hadjárat szabotálja a munkásosztály érde­
keit, amely küzd a munkaadók és a kor­
mány mesterkedései ellen, hogy leszállít­
sák a munkáéi életszínvonalát és leszorít­
sák a munkabéreket."

Több, mint 30 millió font volt az állam kiadása 
a költségvetési év első felében

A bevételek első helyén a vámok állanak 4 és félmillió fonttal —
A jövedelmi adóból 8 és félmillió font folyt be

Hivatalos adatok szerint az állam ren­
des költségvetése a pénzügyi év első fe­
lében 849.451 font deficitet mutat. Ez a 
a hiány tulajdonképpen csak könyvelési 
deficit, amely onnan származott, hogy 
a költségvetést csak augusztus elején 
szavazták meg és emiatt, az állam kü­
lönböző bevételeinél késés állott be.

Ezek a bevételek április eleje és szep­
tember vége között 29,553.3(10 fontol 
tettek ki, mig u kiadások 30,408.811 
fontot értek el.

A bevételi források között első helyen 
áll a vám, amelynek bevételei 4,590.D6(i 
fontot tettek ki. A második helyen a 
jövedelmi adó áll 3,648.416 fonttal. A 
petróleumtermékek illetékei 1,600.281. a 
dohány és a szeszesitalok adói 2,075.546, 
mig a, lényüzési adó 398.347 fontot ho­
zott.

A közlekedésügyi minisztérium, amely1 
mint ismeretes — önnálló költségve­

téssel működik, augusztus végéig 1 mil­
lió 636.348 fontot vételezett, be a posta, 
i vasút és a kikötök jövedelmeiből.

A közlekedésügyi minisztérium defi­
citje az. első félévben 194,156 font volt 

Az okmánybélyegek jövedelme 6 hónap 
alatt 346.377 fontot tett ki.

A kiadási oldalon elsőnek a hadügy­
minisztérium szerepel 4,323.254 fonttal. 
Ebben az összegben beleértendők azok 
a kifizetések is, amelyeket a pénzügy­
minisztérium teljesített a hadügyminisz­
térium kölcsöneire és kötelezettségeire.

A leszerelt katonáknak a polgári élet­

ben való elhelyezésére 1,700.000 fontot 
adtak ki.

A munkaügyi minisztérium kiadásai, 
beleértve az uj olék szakmai kiképzésé­
nek kiadásait is, 1,218.133 fontot tettek 
ki. A rendőrségi minisztérium 1,165.298. 
a közegészségügyi minisztérium pedig 
1,139.390 fontot adott ki a költségvetési 
év első felében.

Állást kaphat: asztalos, kárpitos, arany 
műves, kéményseprő, bádogos, magyar 
énekesnő, fuvóshangszereken játszók és 
Inasok.
KI tud munkát adni? Kérjük mindaz» 
kát, akik uj olék részére munkaalkal 
rnakat tudnak adni, jelentsék irodánk 
nak telefonon 3489.
Értesítjük tagjainkat, akik Jeruzsálem 
ben és környékén laknak, hogy magyar- 
országi alijjaügyekben kedden, január 
17-én d. e. 10—12 és d. u. 3—7 óra között 
felvilágosítással szolgálunk. Az erre 
vonatkozó iratokat mindenki hozza ma­
gával.
Héber tanfolyam, A jeruzsálemi Hlszta 
drut az Oléj Hungáriával karöltve hé­
ber nyelvtanfolyamot rendez kezdők én 
haladók számára Rosen tanár vezetésé­
vel. Jelentkezés a Hisztadrut központi 
Irodájában minden délután 4.30—6.30-ig, 
I. emelet 4.

UJ OLÉ!
Magaddal hozott bútoraidat legjob­
ban értékesítheted

OCCASIO MERKAZ baba
KHA.TAT 1. — Kikötővel szemben. 
Bizományi eladásra is átveszem.

— Romániából elindult 280 olé. Buka­
restből jelentik: A Transllvánla hajó ezom 
baton este 280 óléval a fedélzetén elindult
Kons táncából.

Alaszka teljesen védtelen
egy esetleges invázióval szemben

Gruening kormányzó megfelelő intézkedéseket követel

Washington (AFP). - Gruening alasz­
kai kormányzó az Amerikai Nemzeti 
Védelmi Szövetség gyűlésén kijelentette, 
hogy Alaszka teljesen védtelen egy eset­
leges invázióval szemben és az invázió 
veszélye a legnagyobb azóta. hoe>" 
Alaszka az USA fennhatósága alá ke­
rült.

A kormányzó a politikusokból ók 
nagyiparosokból álló szövetség előtt 
hangsúlyozta, hogy Szibéria csak 60 km. 
re fekszik a Behring szoroson túl Alasz 
kától. Gruening olyan Intézkedéseket 
követelt, amelyek módot adnak Alaszka 
nak arra, hogy sikerrel küzdje végig a 
hidegháborút.

Kedden döntenek a fémipari munkások 
bérmozgalma ügyében

Tel-Avivban a szakszervezet Mapam-többsége sztrájkot akar

Ezen a héten valószínűleg sztrájkok 
törnek ki egyes tel-avivl és környéki 
fémüzemekben. A kollektiv szerződés a

Négy év alatt
30 ezerre akarják növelni 
Tiberias lakosságát

kormány Shitrít miniszter .elnökletével különbizottságot nevezett ki 
a város fejlesztési tervének megvalósítására.

A leugtóbbi minisztertanács foglalko­
zott Tibériás kérdésével is és Shitrlt 
rendőrségi miniszter vezetésével külön­
bizottságot küldött ki, hogy Tibériás 
városfejlesztési problémáit tanulmányoz­
za. Shttrit miniszter Tibériás szülöttje, 
ezért esett rá a kormány választása. A 
bizottság tanulmányozni fogja a Tibé­
riás város által elkészített négyéves ter­
vet, amely négy év alatt 30 ezer lélekre 
akarja növelni a város lakosságát.

A terv nagyszabású építkezéseket fog­
lal magában, úgyszintén gondoskodik az 
uj lakosság foglalkoztatásáról. A kiadá­
sokat három részre osztják: egyrészét 
Tibériás városa fedezné, másik részét a 
kormány, míg a harmadik partner a 
Szochnut volna. A legfőbb probléma a 
romokban heverő óváros felépítése és 
egy uj kereskedelmi központ felépítése 
a Kineret-tó partján. Jólinformált kö­
rök szerint a kormány ki akarja sajátí­
tani az óváros egész területét, a ház- és 
telektulajdonosoknak kártérítést fizetne 
és azután hozzáfognának az építkezés­
hez.

A terv szerint Tibériásnak a legköze­
lebbi négy év leforgása alatt 6500 csalá­
dot kell befogadnia. Ebből a célból közel 
tízezer lakásra van szükség éspedig 6000 
lakás hatezer uj olécsalád letelepítésére, 
500 lakás olyan tibérlási uj lakósok szá­
mára, akik nem uj olék, 500 lakás a je­
lenlegi túlzsúfoltság enyhítésére. 750 ln-

k.ásegység kereskedelmi és ipari célok 
ra, 600 szoba uj szállodák számára és 
400 szoba közintézmények részére.

Tibériásból jelentik: David Ben-Gurion 
miniszterelnök, aki a hét végét a tibé- 
viási Gálé-Kineret nevű szállóban töl­
tötte, szombaton ebédnél vendégül látta 
Weisz tibérlási alpolgármestert. Az al­
polgármester ismertette a miniszter­
elnökkel Tibériás város legközelebbi ter­
veit.

munkások és a munkaadók között ja­
nuár 15-én járt le. A fémipari szakszer 
vezet béremelést követel és a Mapáj 
szakszervezeti bizottsága hozzájárult a 
képzetlen munkások napibérének 10 mii 
lel való emeléséhez és 40 mii béremelést 
engedélyezett a szakmunkások számára 
is családi pótlék elmén és a szolgálati 
idő betudásával. A Mapam szakszerve 
zeti bizottsága nem járult hozzá ehhez 
,i megoldáshoz és közölte az üzemi tané 
csókkal, hogy támogatja a sztrájkokat

Tel-Aviv és környékén 8000 fémipari 
munkás dolgozik, akiknek 60 százaléka 
a Mapamhoz tartozik, de országos vi 
szonylatban a Mapájnak van többsége

A Mapáj keddre Jeruzsálembe össze 
liivta a fémipari munnkások országos 
szakszervezetének ülését. Minthogy or­
szágos viszonylatban a Mapájnak van 
többsége a szakszervezetben, valószínű, 
hogy a jeruzsálemi ülés nem fog hozzá 
járulni a tel-avivi sztrájkhoz. A közeli 
napokban fog eldőlni, hogy a Mapám 
ennek ellenére megrendezi-e a sztrájko­
kat. vagy sem.

Szerdán 24 órás tiltakozó sztrájk lesz 
a haltai petróleumfinomitóban

- a munkáselbocsátások sorrendjére vonatkozó kormányközvetitést 
a vállalat belső ügyeibe való beavatkozásnak tekinti az angol Igazgatóság

Megírtuk, hogy a haltai petróleum- 
finomítók munkájának leállítása után 
az angol igazgatóság és a munkásság 
között konfliktus tört ki abban a kér­
désben, milyen sorrendben szabadságol 
ják a fölöslegessé vált munkásokat. A 
munkaügyi minisztérium döntőbírója 
több megbeszélést tartott a gyár igaz­
gatóságával, valamint a halfa! munkás­
tanács tagjaival és azt javasolta, hogy 
a legrégibb munkásokat legutoljára bo­
csássák el és Ilyen Irányelv alapján tör­

ténjenek a többi szabadságolások is.
A gyár igazgatósága elutasította a 

munkaügyi minisztérium közvetítő ja­
vaslatát és azt állította, hogy ezt az 
üzem belső ügyeibe való beavatkozás 
nak tekinti. A haifai munkástanács 
azonnal ülést tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy szerdán 24-órás sztrájkot tar 
tanak és amennyiben ez sem birná más 
elhatározásra az igazgatóságot, teljesen 
leállítják a munkát, amig az igazgató­
ság nem veszi revízió alá álláspontját
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Én*nem is tudom, 
hogy van ez.
'le i jegy rendszerrel alátámasztott kávé- 
iea-kaka ó-hiány idestova országos kér­
déséé válik, amely kilépve az őlemezési 
nehézségek végeláthatatlan sorából 
eaucsproblémává önállósította magát. 
Már olyan hangokat is hallottam, hogy 
ez a probléma politikai kérdés és a kor­
mány gáluti eredetének próbaköve. Ezt 
égy kell érteni, hogy a nép felfogása 
toerint a közép- és nyugateurópai álla­
mokból alijjázott zsidóság a kávé őr­
jöngő hive, mig az északi szláv államok­
ból bevándoroltakat alig lehet levakarni 
a szamovárról. Most tehát a kormány­
nak szint kell vallania azzal, hogy a 
kávébehozatalt engedélyezi-e vagy a tea- 
importot? örjitő probléma.

Rendszerint kávétivó körök véleménye 
szerint a Mapáj tetótöl-talpig teabarát­
sággal fertőzött, mig a Mapam balszár- 
liya át van itatva kávéval és a klálcio- 
lústák nyíltan a kakaó mellett törnek 
lándzsát. A Cherut állítólag kávé-tea- 
kakaó helyett a hazai termésű szábre- 
kaktusz levét fogadja el teljes harcá­
szati értékűnek, mig a kommunista párt 
erejének tudatában visszautasítja az el­
nyomott gyarmati népektől vásárolt im­
perialista, élvezeti cikkek fogyasztását. 
A hagymányhü pártok a kávé és tea 
közül a duplánkóser libazsír behozatalát 
nőm ellenzik. A Hitachdut Oléj Hungá­
ria sokatmondó hallgatásba burkolózik...

Ez a helyzet a kávéteakakaó három­
hatalmi kérdésében. Az ország közvéle­
ménye visszafojtott lélekzettel és üres 
bögrékkel várja a fejleményeket. Egy 
hibás lépés a kormány részéről és a pót­
kávétól megvadult tömegek alászállnak 
a hegyekből... A Negevben állítólag kávé­
hazakban kiképzett titkos ügynökök 
uszítják a teaellenes lakosságot A 
helyzet a végsőkig feszült... A tehető­
sebbek elköltöznek a nagyobb kávérak- 
í arak mellől...

Mindez csak arról jut az eszembe, 
hogy az egyik ajándékcsomagküldésre 
berendezkedett nagyvállalat egy idő óta 
Úgy hirdet, hogy kávét, teát és kakaót 

&lta,a külföldre küldeni. Aki teheti 
küldjön csomagot szeretettéinek. Kézbe- 
mthetetlenség esetén a csomag vissza­
érkezik az ajándékozóhoz ... 

ßeszel él az ember.
(k. f.)

Abdallah sürgős megegyezésre 
törekszik Izraellel

A zsidó állam ragaszkodik hozza, hogy előbb a fegyverszüneti egyezmény pontjaiban miiem 
létre végleges rendezés — Szíriában állítólag újabb államcsíny készül

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — Abdallah transzjordániai uralko 
dó a pénteki napot ismét az óvárosban 
töltötte. Az újvárosba kiszivárgott hírek 
szerint Abdnilahnak ezúttal éles vitája 
volt a Palesztina! arabolt: vezetőivel, akik 
még mindig a legélesebben ellenzik az 
ízráelel való béke megkötését. Ezzel 
kapcsolatban jeruzsálemi körök rámu­
tatnak arra, hogy Abdallah most tulaj­
donképpen három tűz között van. Első­
sorban vigyáznia kell a palesztinai ara­
bokra, azonkívül saját alattvalóira való 
tekintettel is olyan formában kell a bé­
két megkötnie, hogy annak legalább né­
hány pontja arab politikai győzelemnek 
tűnjék fel. Harmadsorban pedig és főleg 
arra kell vigyáznia, hogy az angol ta­
nácsadók követésében ne kerüljön éle­

sen szembe az amerikai politikával. Ez 
a három irányba való alkalmazkodás ne­
hezíti meg és teszi olyan fárasztó üte­
művé az Izrael és Transzjordánia között 
folyó tárgyalásokat.

Miért járt dr. Hel kai MoGhcenél?

A zavartkeltésben a kulisszák mögött 
folyó diplomáciai sakkjátéknak is meg 
van a maga része. Jólértesült források 
szerint francia diplomáciai körök a múlt 
napokban arra hívták fel Washington 
figyelmét, hogy Abdallah újabb pucceot 
készít elő Szíriában. Az állítólagos állam­
csíny révén olyan kormányt akar Szíria 
élére hozni, amely előkészítené a talajt 
Abdallah régi terve: Nagy-Sziria számá­
ra. Ez a hir Amerika közelkelett politi-

Frank Dávid ás neje Bernstein Gusztáv és neje
ezúton értesítik rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket, hogy gyermekeik

iona (Tobi) és József
folyó hó 17-én Jehudián, II/5. sz. alatt délután 0 órakor házasságot kötnek. 

Jelen értesítés meghívóul is szolgál.

Altalanos katonai összeírás készül 
az egész országban

Hadgyakorlatra fogják behívni a 30-49 éves férfiakat és a 21-84 éves nőket
Tegnapi számunkban jelentettük, hogy 

Jeruzsálemben elrendelték a férfiak 49 
éves korig és a nők 34 éves korig való 
katonai összeírását. A jeruzsálemi ven 
delet a hadkötelesek országos összeírá­
sának első lépése. A közel' hetekben ha­
sonló rendeletek fognak megjelenni az 
ország többi részeiben is. Az összeírás 
célja: megállapítani a hadkötelesek ka­
tonai státusát, kinek kell bevonulnia 
tényleges katonai szolgálatra és kit tar­

tanak nyilván, mint tartalékost.
A törvény értelmében tartalékosnak 

tekintik a 30-M9 éves korú férfiakat és 
a 21—34 éves korú nőket. A tartaléko­
soknak is katonai kiképzésben kell ré­
szesülniük és megszabott időpontokban 
hadgyakorlaton kell résztvenniök. Meg­
bízható jelentés szerint az illetékes ka­
tonai fórumok most hozzáfognak a terv 
erélyes végrehajtásához.

Kihallgatok az államelnöknél
A kormány sajtóirodája köz«: Dr Chaim 

Weizmann államelnök vasárnap kihallgatá­
son fogadta Grant Stockdale amerikai kon­
gresszusi képviselőt aki Padberg amerikai 
kovetsegi tisztviselő társaságában jelent 
n»g az elnöknél. Ugyancsak fogadta az ál- 
lametnók Richard Frankot, a chikágól se­
gélyalap elnökét A. Ezer és I. A. Neben- 
mW, a „B.njáné Háumá" társaság működé­
séről kapcsolatban jelentek meg klhallgatá- 
son dr Weizmannál.

Szombaton az elnök ebéden látta ven­
dégül Eduard Guyon francia Fuhrman 
ausztráliai és Anzelotti olasz követet és 
fejeaéguket, valamint Simon protokollfőnö­
köt és Ahron őrnagyot és feleségüket.

K-hallgatáson jelentek meg az elnöknél R 
Gottlieb és Cb. Wolfsohn, a Pica társaság 
igazgatói. Hosszú kihallgatáson fogadta az 
elnök Pinchasz Lubjanikor országgyűlési 
képviselőt, a Hisz tad rut országos főtit­
kárát is.

Leszállították az Lgged és a Drom Jehuda
viteldijait

Tel-Aviv és Halfa, valamint Bechovot között ma lépnek életibe az nj jegyárak

A kormány sajtóirodája közű: A közle­
kedési dijak megállapításával foglalkozó mt- 
nlszterközj bizottság a közlekedési szövet­
kezetek könyveinek felülvizsgálása után 
elhatározta, hogy az Egged jegyeinek árát 
13 százalékkal a Drom Jehuda viteldijait 
pedig 7 százalékkal leszállítja. Az uj ármeg­
állapítás szerint Tel-Aviv és Jeruzsálem

között az útiköltség 435, Tel-Aviv és Hai­
fa között 440, Tel-Aivlv és Beér 8éva kö­
zött 725 mii lesz.

Az uj árak Tei-Avtv és Haifa között, 
valamint Tel-Aviv és Rechovot között ma 
lépnek életbe, a többi vonalakon pedig ja­
nuár hó végén.

— Sztálin köszönő távirat» Ben Gnrlon-
■<w. A kormány sajtóirodája jelenti: Ben 
Gurion mlmszterelnök távirati választ ka­
pott Sztálin marsalltól, annak 70-lk szüle­
tésnapja alkalmából küldött gratulációjára. 
A távirat a következőképpen hangzik: Ké­
rem. miniszterelnök ur fogadja köszönete- 
met születésnapom alkalmával kifejezett jó­
kívánságaiért és kérem, hogy köszönetemet 
Izrael kormányának Is továbbítsa J Sztá­
lin.“

— Indonézia köszöneté az feráell kor­
mány elismeréséért, a kormány eajtóirodáia 
közli: Mohammed Háttá, Indonézia minisz­
terelnöke és külügyminisztere köszönötávi- 
ratot küldött Ben Gurion miniszterelnökhöz 
az Indonéziai Egyesült Államok megalakulá­
sa alkalmával hozzá ntézett azerencsekivá- 
natokért. Ezzel egy'döben Indonézia kül­
ügyminisztere köszönötáviratot küldött Mo­
she Shárét külügyminiszterhez Is és ba­
tes elismerését fejezte ki afölött, hogy 
Izrael de jure elismerte az Indonéziai 
Egyesült Államokat.

— Egymillió fontra számítanak a zárolt 
érágas égj pótlékekből. A pénzügyminiszter 
utasította az összes munkaadókat hogy a 
drágasági pótlék egyharmadának zárolásá­
ról szóló törvény értelmében, amely most 
van tárgyalás alatt a Kneszetben, nyújtsák 
be alkalmazottaik névsorát ég mellékeljenek 
jelentést, amelyben ismertessék a zárolan­
dó összegeket. Eddig 12.000 jelentés érke­
zett a pénzügyminisztériumhoz. A kalkulá­
ciók szerint az uj drágasági index kiszámí­
tásáig zárolt drágasági pótlék 800.000— 
1 millió fontot fog eredményezni.

— Bét Jlcchák önálló község lett. A
hivatalos lapban tegnap rendelet jelent meg, 
amelyben a belügyminiszter önálló községgé 
nyilvánítja a Natanja közelében levő Bét 
Jicchák települést. Az egyik előző rendelet­
ben nagyközséggé előléptetett Ros Pinában 
a községi tanács megalakulása folyamatban 
van. Az országban jelenleg 38 nagyközség 
van. .

Jeruzsálem, (Az „Uj Kelet- tudósító­
jától). A transzjordániai rádió jelentése 
ezerint február közepetáján kerül sor a 
hét arab állam között létesítendő vámunió 
megalakítására tervezett konferencia meg­
nyitására. A rádjó nem közölte sem a kon­
ferencia helyét, sem pedig annak pontos 
dátumát, ismeretes azonban, hogy annak elő 
készítői Kairót, vagy Bagdadét javasolták, 
mint alkalma» helyet.

— Panaszok a romániai zsidó állami 
iskolák tanítói ellen. Bukarestből jelen­
tik: Az áll. jiddis-iskolák tanfelügyelő- 
nője, Polia Baras panaszt tett az iskolák 
egyes tanítói ellen, akik még nem sza­
badultak fal bizonyos polgári mentalitás 
alól és még emlékeznk arra a tanításra, 
amelyben valaha részesültek. Példakép 
felhozza az egyik állami iskola tanítóját, 
aki a héber nyelvre oktatta a tanítvá­
nyait „nem azért, hogy ismereteiket fej­
lesszék, hanem hogy folytathassa nem­
zeti cionista propagandatevékenységét". 
A tanfelügyelő panasza a Zsidó Demo­
kratikus Tanács lapjában, az Unireában 
is megjelent.

— Románia zsidó lakosai pótolhatják 
elveszett irataikat Bukarestből jelentik: 
A román kormány legújabb rendelete 
szerint azok a zsidók, akiknek születési, 
házassági vagy egyéb irataik a háború 
alatt vagy az előző rendszerekben anti­
szemita tisztviselők rosszindulata követ­
keztében elvesztek, most kérhetik ezek­
nek az iratoknak kiadását. Az iratok be­
szerzése egyszerű procedúrával történik. 
A rendelet értelmében a romániai zsidók 
a hatóságoknak történő egyszerű beje­
lentés alapján megváltoztathatják sze- 
mélyazdnosságuk igazolását szolgáló ira­
taik adatait, igy a nevüket is. A bejelen­
tés díjtalan. Ezek az intézkedések sok 
olyan vlsszáságot küszöbölnek ki, amely 
megnehezítette a romániai zsidók életét.

kajának légéi zékenyebb pontját érinti 
minthogy Transzjordánia és Szíria egy 
beolvadása rendkívüli nehézségeket )e- 
lontenc az amerikai petróleunitársBtó 
gok számára. Ez a magyarázata annak 
» sietségnek, amellyel McGhee, az ame­
rikai külügyminisztérium közelkeleti 
osztályának vezetője magához hivatta 
dr. Juszcf Hcikal volt jaffai polgárim, 
tért, Transzjordánia washingtoni köve 
tét és Igen erélyesen óvta a szirlai tér 
vek megvalósításától.

Alapvető különbség líráéi á»
Transzjordánia felfogása között

Ilyen körülmények között értheti), na 
Abdallah szeretné, minél gyorsabban be 
fejezni az Izráellel folyó tárgyalásokat 
és az utóbbi hírek szerint ennek érdeké 
Íren már egy szabad kikötő biztosítását 
is elfogadná, holott eddig egész korri 
dort követelt Izráel területén keresztül 
a Földközi tengerig. Úgy látszik azon 
ban, hogy Transzjordánia és Izráel kö 
zött alapvető felfogásbeli különbség áll 
fenn a kérdésben. Mig ugyanis Transz 
Jordánia számára a sikeres békekötés 
csak fontos kártya a további politikai 
harc számára, a zsidó állam képviselői 
nek az a nézete, hogy a békeszerződés 
által nem szabad elveszíteni, amit Izráe) 
katonái és diplomatái már megnyertek 
Ha Izráel békét köt Abdallahval, a béke­
szerződésnek meg kell oldania az összes 
fennálló vitás kérdéseket, nehogy azok 
rövid időn belül ismét felszínre kerülje 
nek. Ezt azonban az arabok gyakran 
nem akarják belátni.

Azt, hogy egy felületes, vagy hiányos 
békeszerződés milyen bonyodalmakul 
okozhat’ az Izrael és Transzjordánia 
között létrejött fegyverszüneti egyez, 
mény 8-ik pontja bizonyltja — mondot 
ía egy magasrangu beavatott iarfteli 
tisztviselő, aki még hozzátette: „Ha a 
8-ik szakasz nem hagyott volna annyi 
kényes pontot későbbi megegyezés fel- 
adatául, ma sokkal közelebb állnánk n 
békeszerződés aláírásához.”

A fegyverszüneti egyezmény
pontjainak végrehajtása

A fegyverszüneti bizottság tárgyalá­
sain résztvevő körök legutóbbi kijelen 
tései is megerősítik ezt a nézetet. Bteefc 
szerint a végleges megegyezés lépésről- 
lépesre közeledik ugyan, Izráel azonban 
ragaszkodik ahhoz, hogy előbb a íégy 
verszuncti szerződés által nyitvahagyott 
kérdésekét oldják meg, vagyis az ara 
bök nyissák mog a latruni utat és te­
gyék lehetővé a kultúráik és tudomá­
nyos életnek a Scopus-hegyen való fel 
újítását. Ebben a vonatkozásban Transz 
Jordániát a bétlechemt út érdekli, annál 
is inkább, mert az onnan érkező hírek 
szerint a legutóbbi esőzések egyes hehre- 
ken teljesen használhatatlanná tették 
azt az ideiglenes utat, amelyet az ara 
bök építettek az óváros és Bét-Lechem 
kozott. Transzjordánia a múlt héten ez 
ért felajánlotta, hogy amennyiben a zsi­
dók megengedik a Talpioton át Bét-Le- 
chembe vezető eredeti út használatát, 
ennek ellenében az arabok megnyitják 
a Jeruzsálembe vezető főútvonal latruni 
szakaszát. Minthogy azonban az Izráel 
területen időközben nagyszerűen klépi- 
bíiLuj jeruzsálemi főútvonal megállta 
"f*5?* esőzésekben, a zsidó tárgyaló- 
bizottság közölte, hogy a bét-lechemi 
utat csak a Scopus-hegyre vezető út el­
lenében hajlandó megnyitni.
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